

2020 ahogy bajnokaink látták

Rendhagyó éven vagyunk túl. Nehezen indult a szezon, az egész év bizonytalan volt a folyton változó szabályok miatt. Távlovasainknak és távhajtóinknak nagy terveik voltak, de a vírushelyzet szinte mindent felülírt. Szerencsére sikerült négy országos bajnoki fordulót megtartani, amit ezúton is köszönünk a rendezőknek. Bajnokaink közül többeknek nem ez az első országos bajnoki trófeája, de voltak, akik 2020-ban lettek első ízben a cím büszke tulajdonosai. Megkértem a négy bajnoki kategória győztesét, hogy értékeljék a szezont, miként tudtak készülni, versenyezni ebben a nem épp ideális helyzetben.

A felnőt 80-160 kilométeres kategória országos bajnoka Tóth József lett, aki elmondása szerint saját tenyésztésű lovait tesztelte 2020-ban.

„Nehezen kezdődött a 2020-as versenyszezon, és köszönettel tartozunk a szakágunk elnökének, Mihók Csabának, hogy megrendezte az első fordulót, így ezáltal végre el tudott indulni Magyarországon is a távlovásidény” – kezdte a szezonértékelést a bajnok, hozzátéve, hogy az Egerben rendezett első versenyen az időjárás nem kímélte a résztvevőket. „A startnál utolsóként indultunk saját tenyésztésű Shagya-arab loval, Koheilan Zúgóval, majd meglepetésemre a versenyt elsőként teljesítettük” – idézte fel. A Cecén rendezett második fordulón szintén nem kedvezett az időjárás a versenyzőknek, azonban Zúgó ott is szépen teljesítette a 80 kilométert, és ismét első helyezett lett a páros. „A harmadik és a negyedik fordulón Táltos nevű, szintén saját tenyésztésű lovammal vettem részt. Ő egy fiatal, öt éves ló, akivel az elsődleges cél a versenyek befejezése volt. Táltos szépen teljesített, Bükkösdön és Cecén is befejeztük sikeresen a 80 kilométert. Kellemes meglepetésként lányom, Tóth Zsófia az általam tenyésztett Shagya-arabbal, Koheilan Batannal a junior ob második helyezette lett” – mesélte büszkén, hogy így apa és lánya egyaránt eredményesen zárta a szezont.

„Nagyon büszke vagyok a saját tenyésztésű lovaimra és segítőimre, akik mindent megtettek, hogy eredményesen fejezzük be a versenyeket. A hazai versenyek helyszíneivel és a rendezés színvonalával meg voltam elégedve, biztonságosan tudtunk

lovagolni a kijelölt pályákon” – összegzett Tóth József.

Első bajnoki címét szerezte meg Márkus Rozina a junior 80-120 kilométeres távon. Minden alkalommal példamutatóan, fegyelmezetten versenyzett, és az, hogy ki szerzi meg a bajnoki címet, csak az utolsó fordulón dőlt el.

„Hat éves voltam, mikor először részt vettem ügyességi lovas gyerekversenyeken,

désre, hogy mindezt hogyan hangolja össze a tanulóval, azt válaszolta, hogy egész könnyen megy, ez idáig kitűnő tanuló volt. Szabadidejében pedig rengeteget olvas, próbál a barátaival találkozni, de leginkább a ranchon lenni és lovagolni.

„2020 volt az első év számomra, hogy az összes országos fordulón részt tudtam venni. Mivel még nem vagyok 14 éves, így



1. Tóth József, a felnőt 80-160 kilométeres kategória országos bajnoka

2. Az országos bajnokság 40 kilométeres, rövidtávú bajnoka Szalai Noémi lett

és négy éven át itt versenyeztem. Többször álltam a dobogón, és megyei bajnok is voltam. Tízévesen lett távlovas rajtengedélyvizsgám. Ezzel egy időben ugrószámokban is elkezdtem indulni, és szerencsére kudarok itt sem értek, összesen díjugratásban is sikeres rajtengedélyvizsgát tettem. A távlovasréningek mellett heti rendszerességgel járok ugró- és díjlovasedzésre is” – mutatkozott be a most tizenkét éves Rozi, a győri EnduRanch junior lovasa. Arra a kér-

csak kísérővel indulhatok a távlovasversenyeken. A kísérőm nagynéném, Feketéné Wachtler Katalin volt, ő nemcsak a verseny során támogató, hanem az otthoni felkészülésben is nagyon sokat segített, tanított. Örülök, hogy iskolai elfoglaltságaim is lehetővé tették, hogy a 80 kilométeres távokra magam tudtam felkészíteni lovaikat” – osztotta meg velünk az ifjú bajnok, aki a négy fordulót két lóval teljesítette. „Az egyik O’Bajan Szultán, a Szösz team lova,

akivel már tavaly versenyeztem, és most is megkértek, hogy egy forduló erejéig induljak, ami megtiszteltetés, és öröm volt számomra. A másik ló a kedvencem, Lodijji, istállónk lova. Ő egy 2011-es születésű francia kanca. Nagyon nyugodt lovacska, de a versenyszellem megvan benne.”

Rozina a négy forduló mindegyikén dobogóra tudott állni, ami meghozta számára a bajnoki címet. Úgy fogalmazott, hogy bármennyire rövid is volt az idei versenyszezon a vírushelyzet miatt, mégis lehetősége volt megtapasztalni, mi is az az endurance. „Megesett, hogy a 80 kilométert szakadó esőben, hömpölygő vízmosásban, csüdig érő sárban, vagy éppen 40 fokos hőségben kellett megtennünk, hegyvidéken, vagy sík pályán. Izgalmas volt, és persze tanulságos.” Külföldi verseny mindenesetre csak egy fért bele ebbe a szezonba számára, O'Bajan Huncuttal indult, jövőre azonban többre is el szeretne jutni, illetve célul tűzte ki, hogy hosszabb távot is kipróbál.

„Nem gondoltam, hogy már az első versenyszezonban ilyen szerencsém lesz. Tisztában vagyok azzal, hogy a lelkiismeretes felkészítésen túl szerencse is kell a sikeres versenyhez. Nagyon örülök az eredménynek, és köszönöm a sok segítséget Katinak. Büszke vagyok, hogy egy ilyen eredményes csapat tagja lehetek, mint az EnduRanch. Az i-re a pontot még az tette fel, hogy a csapatbajnokság győztes csapatának, az EnduRanchnak a tagjai között lehettem, és én is hozzásegítettem a csapatot a győzelemhez” – idézte fel a különös, de sikeres szezonját Márkus Rozina.

Molnár Lajos ebben a szezonban szerezte meg az ötödik bajnoki címét távhajtás kategóriában. Lajos 1999 óta versenyez folyamatosan, valamint meghatározó szerepet töltött be éveken keresztül a szakág vezetésében is. Jelentős anyagi hozzájárulásával rendszeresen támogatta, támogatja szakágunkat, összefogja a kicsiny távhajtó csapatot. Többszörös magyar bajnokként elmondta ő is, hogy ez a szezon végig a kérdések éve volt. Fiatal lovaival mind a négy fordulóban el tudott indulni, és sikeresen be is fejezte a távokat. A lovak edzésében, felkészítésében és a versenyeken jelentős segítséget nyújtott neki Pongrácz László fogathajtó, aki az eredményes munkájával hozzájárult a bajnoki cím elnyeréséhez. Lajos szeretett

volna több versenyt, amin lehetett volna indulni, hisz istállójában vannak még kipróbálásra váró ígéretes lovak. Reméli, hogy 2021-ben lesz lehetőség őket versenyre vinni és nem csak négy fordulóból áll majd a bajnokság. A cél ismét a bajnoki cím megszerzése, és reméli, hogy a régi szép időkhez méltóan sokkal több fogat fog egymással versengeni a bajnokságban, és lesznek újoncok is, akiket nagy szeretettel várnak.

Az országos bajnokság 40 kilométeres, rövidtávú bajnoka Szalai Noémi lett, aki hét éve versenyez folyamatosan a távlovassportban, és másokhoz hasonlóan ő is nagy kétségekkel kezdte az idei évet, mint elmondta, sem verseny-, sem edzéstervet nem tudott készíteni a vírus miatt. „Az év elején fel szoktam állítani magamnak egy tervet, hogy melyik versenyen veszek részt, melyik lóval, és azt is, hogy az adott versenyen mi a célom, versenyzés vagy a minősítés. A versenynaptár nyilvánossá tételét követően nem gondoltam volna, hogy az év végén bajnoki címet ünnepelhetek” – jegyezte meg.

A szezon első versenyén teljesen új lóval indult el, ami miatt a fő célja a 40 kilométeres táv eredményes teljesítése volt legfőképp, de mint elmondta, a vártnál sokkal jobban sikerült a verseny, az élmezőny mögött sikerült végeznie, és Noéminek ez alapozta meg az egész évet. Ráadásul a másnapi 80 kilométeres távot még meg is sikerült nyernie.

„A Cecén rendezett második versenyre már úgy készültem, hogy jobban bíztam a lovamban, és ez nagyobb lendületet adott



nekem is, ami megmutatkozott abban, hogy a második helyen sikerült végezniem” – idézte fel Noémi, hozzátéve, hogy a győzelem is elérhető lett volna, ám kis jóindulatot mutatott az első győzelmét arató fiatal versenyzővel kapcsolatban. „Ez a kis engedékenység aztán befolyásolta a további versenyeimet, mert pont a fiatal, tehetséges versenyzőtársammal kellett versenyezniem a bajnoki címért.”

A Bükkösdön rendezett harmadik fordulónál már kirajzolódott, hogy jó esélye van a futam és az év végi bajnoki cím megnyerésére, ezért elővette a tapasztalt, több hosszútávú versenyt is teljesített lovát, és a váltásnak meglett az eredménye, sikerült megnyernie a versenyt. A negyedik – így utólagosan már tudjuk, hogy utolsó – versenyen így nem nyomasztotta győzelmi kényszer. „Elég volt, hogy biztonsági lovaglás mellett, figyelve az ellenfeleimet teljesítsem a távot, de a versenyhév és a lovam úgy akarta, hogy fölényes győzelemmel ünnepelem és zárjam le a kicsit rövidebb évet”

FOTÓ: MIROSLAVA VIDOVÁ, BÁNYAI GÁBOR, BALLABÁS KATA





– emlékezett vissza Noémi, aki mindenképpen emlékezetes és eredményes évnek fogja elkönyvelni 2020-at, mert sikerült a maga elé felállított célokat teljes mértékben megvalósítania, valamint a lovaikat magasabb szintre emelni.

„A jövőbeni célom a minél hosszabb távú nemzetközi versenyeken való részvétel, és a versenyek eredményes teljesítése, valamint szeretnék minél több fiatal lovat elindítani a versenyzésben és minősíteni a nemzetközi porondon. Ezúton is köszönettel tartozom Illés Barnának, akinek a lovaival van lehetőségem versenyezni” – mondta. A csapatbajnokság első helyezettje az EnduRanch csapata lett, akik a 2020-as szezonban versenyeztek először ezen a néven. A csapat tagjai Márkus Rozina – aki tizenkét évesen már a második szezonját zárta –, Fekete Patrícia és édesanyja, Feketéné Wachtler Katalin, valamint Szösz Csenge és Szösz Leticia voltak. A csapatbajnokság győzelméhez hozzájárult az, hogy Patrícia és Letti már az Egyesült Arab

Emírségek versenyein megkezdtek a pontgyűjtést a hazai szezonkezdés előtt.

Patrícia az Al Habab istállónál sikeresen teljesített két 100 és egy 120 kilométeres versenyt, emellett pedig fiatal lovat is minősített, Leticia pedig háromszor fejezett be 120 kilométeres versenyt az Al Aasfa 3 istálló lovaival. „Ezután sajnos volt egy bő három hónapos szünetünk, mivel a hazai szezon ennyivel később kezdődött a vírushelyzet miatt” – idézték fel a szezont a csapattagok. Júniusban a csapat mindkét fele elkezdte a fiatal lovaik minősítését, a Szösz család a horvátországi Garčinban kezdett, egy héttel később a Fekete család Egerbe utazott, ahol három lóval 80 kilométeres, kettővel 40 kilométeres távon indultak. Július második hétvégéjén Kati és Patrícia Ausztriában gyűjtött pontokat, Letti és Csenge ismét Horvátországban versenyzett. Az ezt követő hétvégén Letti a szlovákiai Kalamenovában lovagolt.

„Majd egy héttel később a következő obfordulón, Cecén mind az öten lovagoltunk, és mind az öten célba is értünk, ezzel rengeteg pontot gyűjtve. Az igen tartalmas júliust Patrícia zárta egy csodás helyszínen, de nagyon nehéz körülmények között megrendezett olasz versenyen. Sajnos nem sikerült, de remélhetőleg jövőre visszatérünk és tudunk bizonyítani. Augusztus első hétvégéjén került sor a váruva várt és általunk nagyon kedvelt somorjai versenyre. Az első nap nem zárult jól, hisz Patríciát 120 kilométeren zárták ki Gazal Zizivel, Csengét pedig, aki Borókat lovagolta, a 160 kilométer utolsó állatorvosi kapujában. Másnap viszont a szerencse a mi oldalunkon állt, Kati CE11* 100 kilométeren harmadik helyen végzett.”

Két hét pihenést követően rendezték a harmadik országos bajnoki fordulót Bükkösön, ahol Rozina és Kati is a hosszútávú

- 1. Molnár Lajos ötödször ünnepelhette országos bajnoki címét távhajtás kategóriában
- 2. Első bajnoki címét szerezte meg Márkus Rozina a junior 80-120 kilométeres távon
- 3. A csapatbajnokságot megnyerő öttagú EnduRanch csapat három tagja: Feketéné Wachtler Katalin, dr. Fekete Patrícia és Márkus Rozina
- 4. Szösz Leticia és Szösz Csenge is sokat tettek az EnduRanch csapat győzelméért

bajnokság 80 kilométeres távját lovagolta, mindketten teljesítették, ezzel jó pozíciót szereztek a junior, illetve a felnőtt bajnokságban. A másnapi 40 kilométeren Patrícia minősített, Letti edzésként vett részt. A negyedik és egyben utolsó bajnoki fordulónak ismét Cece adott otthont. Kati és Rozi a bajnoki címért folytatott küzdelmüket nem adták fel, a legnagyobb örömet ez a verseny okozta a csapatnak, ugyanis célba érkezés után kiderült, hogy a 2020-as junior országos bajnok Márkus Rozina lett Lodiji és O'Bajan Szultán nevű lovaival. Letti ismét megbízásból kvalifikált egy fiatal lovat 80 kilométeren, majd vasárnap Patrícia egy kezdő lovat lovagolt, ezzel bővítte az utánpótlás állományt.

„A szezont az olaszországi Vivaróban zártuk, méltó zárás volt, és ugyanolyan nehéz, mint amilyen nehéz volt mindenki számára az egész év.” Sajnos hármuk közül csak ketten értek célba, Kati egy fiatal lovának az első 120 kilométeres versenyét teljesítette, Letti pedig Koheilan Szilajjal minősült a jövő évi világversenyekekre.

„A pandémiás helyzet ellenére jártunk külföldön, végignyomtuk a hazai bajnokságot, volt úgy, hogy mindkét nap versenyeztünk, minősítettünk. Igazán elégedettek lehetünk lovaink teljesítményével. Köszönetet mondunk mindenkinek, aki segített bennünket egész évben, hogy a bajnoksághoz szükséges pontokat össze tudjuk szedni, és hogy csapatként a képzletbeli dobogó legfelső fokán állhassunk” – így foglalták össze a nem mindennapi szezont az EnduRanch sokat látott versenyzői.

Gratulálunk bajnokainknak, és boldog, eredményes új esztendőt kívánunk mindenkinek!

Összeállította: Ballabás Kata

